

**GOBERNACIÓN DE NORTE DE SANTANDER**  
**SECRETARÍA DE AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO BÁSICO**  
 PLAN DEPARTAMENTAL DE AGUA Y SANEAMIENTO PARA EL MANEJO EMPRESARIAL DE LOS  
 SERVICIOS DE ACUEDUCTO, ALCANTARILLADO Y ASEO

**COMITÉ DIRECTIVO**

ACTA DE REUNIÓN No 16 - noviembre 09 de 2011

**LUGAR** : **Viceministerio de Agua y Saneamiento - MAVDT**  
 Calle 37 No. 8-40, Segundo Piso, Bogotá D.C.  
**FECHA** : **Noviembre 09 de 2011**  
**HORA** : 02:30 p.m.

**ASISTENTES:**

ENTIDAD	CARGO	NOMBRE
<b>MIEMBROS DEL COMITE CON VOZ Y VOTO</b>		
GOBERNACIÓN	Gobernador	William Villamizar Laguado
GOBERNACIÓN	Secretario General	Alonso Toscano Niño
MAVDT	Director de Programas - VAS	Edgar Pulecio Bautista
MUNICIPIO TOLEDO	Alcalde	Pedro Alonso Mendoza
DNP	Asesor - Delegado DNP	Diego Polanía
<b>ASISTENTES PERMANENTES CON VOZ Y SIN VOTO</b>		
GESTOR	Secretario Agua Potable	Rafael S. Ramírez Marín
CONSORCIO FIA	Delegado PDA	Jhon Regner Díaz

No Asisten:

ENTIDAD	CARGO	NOMBRE
VICEPRES. REPUBLICA	Delegado	No asiste
CORPONOR	Director General	No asiste
MUNICIPIO VILLACARO	Alcalde	Raúl Ortiz Bastos
GERENCIA ASESORA	R. L. Consorcio Gerencia Norte	Rafael Holman Cuervo G.

Adicionalmente, asisten al presente Comité por parte del MAVDT, DNP y de la Gerencia Asesora, en calidad de invitados, las personas relacionadas en la lista anexa:

**MAVDT – VAS**

Jorge González - Líder PDA  
 Sandra Rodríguez C. – Consultor DIE-VAS  
 Eduardo Patarroyo – Consultor DIE-VAS  
 John Fredy Navarro – Coordinador Nacional PDAs (e)

**Gerencia Asesora**

Jorge Ernesto Silva Gómez – Subdirección Institucional  
 Oscar Manuel Medina Murillo – Especialista Financiero  
 Claudia Sampedro Sierra – Asistente Técnico y de Apoyo

**GOBERNACION DE NORTE DE SANTANDER**  
**SECRETARÍA DE AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO BÁSICO**  
PLAN DEPARTAMENTAL DE AGUA Y SANEAMIENTO PARA EL MANEJO EMPRESARIAL DE LOS  
SERVICIOS DE ACUEDUCTO, ALCANTARILLADO Y ASEO

**COMITÉ DIRECTIVO**

ACTA DE REUNIÓN No 16 - noviembre 09 de 2011

---

El Dr. Abel Rincón Mesa, informa que participa como invitado en representación del Delegado de DNP Dr. Diego Polania, quien estará pendiente del desarrollo de la sesión y disponible telefónicamente para efectos de aprobación formal de asuntos puestos a consideración del Comité Directivo.

**TEMARIO DE LA REUNIÓN**

1. Verificación del Quórum
2. Nombramiento de Presidente de la Reunión
3. Aprobación Acta de Comité Directivo No.15
4. Aprobación Proyectos Ola Invernal PDA
5. Propositiones y Varios

**DESARROLLO DE LA REUNIÓN**

Se inicia con la presentación y aprobación del orden del día:

**1. Verificación del Quórum**

Se verifica el Quórum y se registra la asistencia de los representantes y delegados relacionados en la parte inicial de la presente Acta. Se deja constancia de la no asistencia de los Delegados de la Vicepresidencia de la República, CORPONOR, del Señor Alcalde del Municipio de Villacaro y del Director de la Gerencia Asesora, éstos dos últimos quienes presentaron sus excusas.

**2. Nombramiento del Presidente de la Reunión**

Se acuerda por unanimidad, que el Presidente del presente Comité Directivo sea el Señor Gobernador William Villamizar Laguado.

**3. Aprobación Acta de Comité Directivo No.15**

Para efectos de aprobación, se presenta el Acta de Comité Directivo No.15, la cual atiende observaciones presentadas por el DNP y el Gestor, mediante correo electrónico. Sin embargo, el señor Gobernador manifiesta que no se atendió una de las observaciones solicitadas por éste último, en lo que respecta a la condición establecida en el desarrollo del Comité para que el Gestor suscribiera el adicional al Contrato de Estudios y Diseños Fase I, con el Consorcio Plan de Aguas. Por lo que se trae a discusión en el presente comité.

Al respecto, se hace la lectura del párrafo en controversia correspondiente al **Numeral 7 "Aprobación Adicional al Contrato de Estudios y Diseños Fase I"**, el cual dice lo

**GOBERNACION DE NORTE DE SANTANDER**  
**SECRETARÍA DE AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO BÁSICO**  
**PLAN DEPARTAMENTAL DE AGUA Y SANEAMIENTO PARA EL MANEJO EMPRESARIAL DE LOS**  
**SERVICIOS DE ACUEDUCTO, ALCANTARILLADO Y ASEO**

**COMITÉ DIRECTIVO**

ACTA DE REUNIÓN No 16 - noviembre 09 de 2011

siguiente: "...El Comité aprueba la adición, garantizando que para la suscripción del mismo, el Consultor cumpla previamente con la Programación de entrega de productos del contrato original, acordada con el Gestor y la Interventoría", se aclara que estas condiciones fueron sugeridas por el DNP y el Ministerio en el desarrollo del Comité No.15.

El señor Gobernador comenta que si esta observación fue realizada en el comité y aparece en el registro de audio del mismo, debe mantenerse, ya que el acta debe ser copia sucinta de lo allí desarrollado, seguidamente y con el fin de dar continuidad al normal desarrollo del PDA, el señor Gobernador sugiere que para dar celeridad al trámite del contrato adicional, se requiere la expedición del CDR del FÍA, por lo que se solicita se modifique en el párrafo en discusión, la palabra "garantizando" por "recomendado" con lo que los demás miembros del comité directivo están de acuerdo, con esta modificación es aprobada el Acta de Comité Directivo No.15.

El MVCT recomienda que la adición se soporte con el informe de la Interventoría, en el cual presente su concepto técnico sobre el estado del contrato.

**4. Aprobación Proyectos Ola invernal PDA**

El Gestor presenta para priorización del Comité Directivo los siguientes proyectos correspondientes a la ola invernal del semestre anterior y a la actual:

#	MUNICIPIO	AFECTACION	PROYECTO	VALOR
1	PUERTO SANTANDER	AFECTACION ALCANTARILLADO	RECONSTRUCCION ALCANTARILLADO SANITARIO, ASENTAMIENTO EL DIAMANTE, VEREDA EL DAVE.	110.000.000
2	PUERTO SANTANDER	AFECTACION ALCANTARILLADO	RECONSTRUCCION ALCANTARILLADO SANITARIO VEREDA LAS VEGAS DEL PAMPLONITA.	100.000.000
3	SILOS	AFECTACION ALCANTARILLADO	RECONSTRUCCION EMISARIO FINAL.	210.000.000
4	ARBOLEDAS	AFECTACION, ACUEDUCTO Y ALCANTARILLADO	REHABILITACION, RECONSTRUCCION, PREVENCION Y/O MITIGACION DE LOS SISTEMAS DE ACUEDUCTO Y ALCANTARILLADO	610.000.000
5	VILLA CARO	AFECTACION ACUEDUCTO	RECONSTRUCCION SISTEMAS DE ACUEDUCTOS RURALES VEREDA BELLA VISTA.	140.000.000
6	VILLA CARO	AFECTACION ACUEDUCTO	RECONSTRUCCION SISTEMAS DE ACUEDUCTOS RURALES VEREDAS CORAZONES PARTE ALTA, CORAZONES PARTE BAJA, PALERMO Y CUEVA.	300.000.000
7	LOS PATIOS	AFECTACION ALCANTARILLADO	REPOSICION REDES DE ALCANTARILLADO CABAECERA MUNICIPAL, SECTORES QUEBRADA JUANA PAULA Y BARRIO EL MIRADOR	530.000.000
<b>TOTAL PROYECTOS</b>				<b>2.000.000.000</b>

El Comité Directivo aprueba por unanimidad, la priorización de los proyectos presentados en el cuadro anterior, por un valor total de \$2.000 millones, con recursos de regalías del

**GOBERNACION DE NORTE DE SANTANDER**  
**SECRETARÍA DE AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO BÁSICO**  
PLAN DEPARTAMENTAL DE AGUA Y SANEAMIENTO PARA EL MANEJO EMPRESARIAL DE LOS  
SERVICIOS DE ACUEDUCTO, ALCANTARILLADO Y ASEO

**COMITÉ DIRECTIVO**

ACTA DE REUNIÓN No 16 - noviembre 09 de 2011

Departamento aportados al PDA para el rubro de emergencias, en el subcomponente de Ola Invernal.

El Alcalde de Toledo hace referencia al correo electrónico enviado por la Gerencia al Gestor, con copia a los demás miembros de Comité, en el cual reenvía la solicitud efectuada por CORPONOR de conocer el listado de los proyectos de ola invernal que se presentaron a consideración en el presente Comité. Al respecto, el señor Gobernador comenta que se le oficiará la relación de estos proyectos al Director de CORPONOR, con el fin que esté enterado de las aprobaciones realizadas, teniendo en cuenta que CORPONOR hace parte del Comité Directivo y tienen competencia sobre proyectos relacionados con aguas residuales.

### 5. Propositiones y varios

Se presentan al Comité Directivo los siguientes temas:

- El Gestor comenta que de 44 proyectos de ola invernal priorizados en comité directivos anteriores, 35 ya están viabilizados y 30 están contratados, de estos últimos, hay 2 terminados y aproximadamente 15 en ejecución.
- El señor Gobernador hace un reconocimiento al trabajo realizado por la Ingeniera Sandra Rodriguez y el Ingeniero Eduardo Patarroyo en la celeridad y resultados en la viabilización de los proyectos.
- El Alcalde de Toledo manifiesta su preocupación y la de algunos alcaldes en cuanto al tema de aseo y la adquisición de carros recolectores. El señor Gobernador le informa que los estudios para este proyecto ya están en terminación de su última fase, de la cual se realizó socialización con los alcaldes y el Gestor, cuyos resultados de un sistema de recolección se pondrán en marcha hasta el próximo año e igualmente va a contar con recursos respaldados por la Gobernación, para su implementación. El señor Gobernador comenta también, que no se ve el compromiso de algunos alcaldes en cuanto a este tema, puesto que ya están por terminar su periodo como alcaldes.
- Así mismo, el Alcalde pregunta por el estado del proyecto del Acueducto de San Bernardo de Bata, a lo que el Gestor le informa que este proyecto se entregó para revisión de la Gerencia Asesora, quien realizó algunas observaciones a los estudios y diseños.
- El Ministerio solicita al señor Gobernador acordar una fecha tentativa para realizar un Comité de empalme con el Gobernador electo y funcionarios de la nueva cartera, con el fin que se presente el avance del Plan Departamental e igualmente se destaque la labor que ha venido realizando el actual Gobernador y sus colaboradores, en la

**GOBERNACION DE NORTE DE SANTANDER**  
**SECRETARÍA DE AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO BÁSICO**  
 PLAN DEPARTAMENTAL DE AGUA Y SANEAMIENTO PARA EL MANEJO EMPRESARIAL DE LOS  
 SERVICIOS DE ACUEDUCTO, ALCANTARILLADO Y ASEO

**COMITÉ DIRECTIVO**

ACTA DE REUNIÓN No 16 - noviembre 09 de 2011

implementación del mismo. El Gobernador comenta que coordinará con el Gobernador electo esta fecha, y estará informándole a los demás miembros de Comité.

- El Ministerio informa que el Alcalde de Tibú envió un oficio con la solicitud de retirar el proyecto por emergencias del PDA y viabilizarlo por Fondo Nacional de Regalías. El señor Gobernador comenta que revisará este tema con el Alcalde para ver si ya tiene aprobado el proyecto por el Fondo Nacional de Regalías, y que no vaya a ser financiado por varias fuentes. Por lo que, comenta que enviará un oficio conjunto con el alcalde al Ministerio, una vez se defina si el proyecto continúa por emergencias del PDA o se retira.

**6. Compromisos**

COMPROMISO	NUMERAL	ENTIDAD	FECHA
Modificación Acta de Comité Directivo No.15, según lo establecido en el Comité Directivo No.16.	3	Gerencia Asesora	A la mayor brevedad
Oficio del Gestor a CORPONOR informando proyectos de ola invernal priorizados en Comité Directivo No.16	4	Gobernación-Gestor	
Fecha para próximo Comité Directivo de empalme	5	Gobernación-Ministerio	
Comunicación Gobernación-Solicitud Alcalde de Tibú.	5	Gobernación-Alcaldía	A la mayor brevedad

Siendo las 05:30 p.m. se da por terminada la sesión.

  
 WILLIAM VILLAMIZAR LAGUADO  
**GOBERNADOR**  
 Presidente

  
 RAFAEL HOLMAN CUERVO GOMEZ  
**GERENCIA ASESORA**  
 Secretario